
Як збирати докази на передовій. В
Академії СБУ презентували посібник для
військових і правоохоронців 
22 червня, 17.39 Этот материал также можно прочитать на русском

У Національній академії СБУ презентували практичний посібник зі
збирання доказів безпосередньо в районі бойових дій у справах про
найтяжчі міжнародні злочини. Видання має допомогти
військовослужбовцям і правоохоронцям правильно фіксувати, зберігати й
передавати інформацію про воєнні злочини для подальшого використання
у кримінальних провадженнях. Про це повідомляє "Юридична практика".

У заході взяли участь автори посібника, серед яких фахівці Управління
документування порушень права збройних конфліктів Головного управління
Військової служби правопорядку ЗСУ, а також представники Служби безпеки
України, науковці, викладачі та курсанти Академії й Інституту СБУ.

Заступник голови СБУ Андрій Тупіков наголосив, що документування
злочинів РФ є одним з основних напрямів роботи спецслужби.

"Можливо, ця робота менш видима, ніж самі бойові дії, але вона не менш
важлива. Ми збираємо доказову базу для того, щоб усі причетні понесли
відповідальність за злочини – від російського солдата до генерала. Кожен
співробітник СБУ зобов'язаний знати цю процедуру, як і кожен курсант, який
стане офіцером служби", – зазначив він.

До роботи над посібником долучилися Гюндуз Мамедов, Віталій Титич,
Віталій Хекало, Ар'є Мора та Андрій Лапкін. За словами Мамедова, основу
видання становить досвід, накопичений українськими правоохоронцями й
міжнародними експертами із 2022 року під час документування порушень
міжнародного гуманітарного права в районах бойових дій.

Автори зазначають, що головною метою посібника є створення ефективної
системи збору, збереження й передавання доказової інформації, одержаної
безпосередньо на полі бою. Окремий розділ присвячений алгоритмам
пошуку та фіксації цифрових доказів.

Під час обговорення експерти звернули увагу на проблеми, пов'язані з
використанням доказів із поля бою в судових процесах. Серед основних
викликів вони назвали питання допустимості таких доказів та визначення
процесуального статусу військовослужбовців, які беруть участь у їх
збиранні. Для розв'язання цих проблем у посібнику запропоновано
практичні рекомендації щодо дотримання вимог Кримінального
процесуального кодексу України, а також законодавчі зміни, які мають
покращити взаємодію між військовими і правоохоронними органами.

Експерти наголосили, що належне документування воєнних злочинів не
лише сприяє притягненню винних до відповідальності, а й захищає
українських військових, демонструючи дотримання Україною норм
міжнародного гуманітарного права. Також під час заходу сторони
домовилися про розширення співпраці між Національною академією СБУ та
Управлінням документування порушень права збройних конфліктів ГУ ВСП
ЗСУ. Зокрема, планують проведення спільних практичних занять із
використання цифрових інструментів для збору й аналізу інформації з
районів бойових дій.

Ректор Академії СБУ Андрій Черняк повідомив, що новий практичний
посібник уже інтегровано до навчальних дисциплін для курсантів і його
використовують у підготовці майбутніх офіцерів.
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